
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE QUILLÓN. 
SECRETARÍA MUNICIPAL. 

ACTA DE CONCEJO MUNICIPAL SESIÓN ORDINARIA N° 03012013. 

En Quillón. lunes 1 de julio de 2013, siendo las 16:01 horas y 
comprobada la asistencia de quórum, se da inicio a la sesión ordinaria 
acordada por el Concejo Municipal. 

CONCEJALES ASISTENTES: 

.- Sr. Jorge Muñoz Álvarez. 
,- Sr. Gabriel Navarrete Anabalón. 
- Sr. Miguel Peña Jara. 
.- Sr. Marcelo Bustos Riquelme. 
,- Sr. Mauricio Miranda Loaiza. 

Preside la sesión el Presidente y Alcalde Sr. Alberto Gyhra Soto. 
Ministro de Fe, el Secretario Municipal, Edgardo Carlos Hidalgo Varela. 

APROBACIÓN DE ACTA 

Acta N°029 ordinaria del Concejo Municipal de lunes 17 de junio. 

V Acuerdo N° 149113: Es aprobada por unanimidad del 
Concejo Municipal acta N° 29 sesión ordinaria del lunes 17 
de junio. 

CORRESPONDENCIA DESPACHADA. 

'- Correo electrónico enviado el jueves 27 de junio por el 
secretario municipal adjuntando acta N° 29, pre tabla del 
Concejo y reunión ordinaria lunes 1 de julio a las 16 horas. 
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CORRESPONDENCIA RECIBIDA. 

.- De Contraloría General de la República. 

Entrega por parte del secretario municipal, copia del informe 
de seguimiento al informe final N° lE 6 de 2013, de la 
Contraloría Regional del Bío Bío a los Sres., miembros del 
Concejo Municipal. 

r De Gisela Gajardo, por camioneta en recinto municipal. 

ASUNTOS NUEVOS O PENDIENTES. 

• Solicitud de aprobación de Posta de Coyanco, por SECPLAN. 
• Solicitud de aprobación de arriendo de boletería del recinto 

carnaval por dos meses. 
• Solicitud de aprobación de convenio con UCSC. 
• Solicitud de aprobación de licitación con fondos SEP, DAEM. 
• Entrega de compendio de acuerdos del Concejo Municipal, II 

Semestre 2013, se adjunta. 
• Entrega informe de permisos de edificación. 
• Reunión Asociación Valle del ¡tata, próximo viernes a las 10.00 

hrs en Quillón. 
• Informe de diseño de paraderos, SECFLAN. 
• Informa de proyectos, DIDECO. 
• Informe de plantas de cerezos. 
• Informa sobre la aceptación de construcción casas de adulto 

mayores en villa Juan Pablo H. 
• Información sobre seminarios y giras técnicas, Chile Gestión. 

ACUERDOS ADOPTADOS: 

V Acuerdo N° 14911 3: Es aprobada por unanimidad del 
Concejo Municipal acta N° 29 sesión ordinaria del lunes 17 
de junio. 

y' Acuerdo N° 150113: Es aprobada por el Concejo Municipal 
el arriendo por dos meses de inmueble denominado 
boleterías del recinto carnaval, ubicado en la calle El Roble 
S/N, de cuatro metros cuadrados aproximadamente al Sr. 
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Arsenio Segundo Concha Inojosa, carnet identidad N° 
3.885.134-9, con la siguiente votación. 

- Aprobaron, 5 votos, los Sres Concejales Jorge Muñoz, 
Gabriel Navarrete, Miguel Peña, Marcelo Bustos y Sr. 
Alcalde Alberto Gyhra. 

- No aprobó, 1 voto, Sr. Concejal Mauricio Miranda; por 
no tener los antecedentes a la vista. 

y' Acuerdo N° 151113: Es aprobada por unanimidad del 

Concejo Municipal contrato con la empresa Sociedad de 

Asesoría en Arquitectura e Ingeniería y Construcción C y G 

Hermanos Limitada, Rut N° 76.831.290-7, para la licitación 

pública "Reposición posta de salud rural Coyanco, 

Quillón" por la suma de $ 131.561.448 a en conformidad 

del artículo N° 65 letra i) de la ley N° 18.695, Orgánica 

Constitucional de Municipalidades. 

V Acuerdo N° 152113: Es aprobada por unanimidad del 

Concejo Municipal la licitación pública para contratar los 

servicios profesionales de Villa Educa, de apoyo 

pedagógico a las escuelas de la comuna, en conformidad 

del artículo N° 65 letra i) de la ley N° 18.695, Orgánica 

Constitucional de Municipalidades. 

V Acuerdo N° 153113: Es aprobada por unanimidad del 

Concejo Municipal el convenio de colaboración entre la 

Universidad Católica de la Santísima Concepción y la 

Municipalidad. 
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REGISTRO DE TEMAS PLANTEADOS: 

Del Presidente y Alcalde Sr. Alberto Gyhra Soto. 

• Informar del decreto nombramiento de director de emergencia Sr. 
Jorge Paredes y de asistente técnico del director Sr. René 
Garrido. 

• Habrá este viernes 5 reunión de la Asociación del Valle del ¡tata, a 
las 10.00 hrs., en el auditórium del Concejo Municipal y no habrá 
reunión de concejales como se había informado. 

• Se han entregado más de veinte estanque para agua potable en 
los sectores donde hay más escases hídrica. 

• Informar sobre los resultados SIMCE segundo básico año 2012 

Establecimiento Asignatura Lenguaje 

Puerto Frutales de Coyanco 259 

Amanda Chávez Navarrete 230 

El Casino 270 

Héroes del ¡tata 236 

Laguna Avendaño 261 

Liucura Bajo Paso el Roble 239 

Queime 187 

Santa Ana del Baúl 247 

Pedro Enrique Torres Sabelle 242 

Promedio general 241 

Cuadro Comparativo Promedio Escuelas Municipales Comunas Aledañas 

COMUNA Puntaje Promedio 

Quillón 241 

Chillán 242 
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Buines 
	 230 

Florida 
	 224 

En comparación con la comunas vecinas estamos en los promedios, 
salvo que la escuela de Queime baja el promedio, está muy bajo el 
puntaje en lenguaje, sólo 187 puntos, ahí habrá que decidir medidas 
remédiales y seguir reforzando las demás escuelas para seguir 
mejorando la calidad de la educación en nuestra comuna. 

• Informar sobre el coro y la orquesta, vía pago de profesores, se 
están pagando al año alrededor de 10 millones de pesos, está en 
el presupuesto 2013 y  aprobado por el Concejo, la dificultad es 
que no hay ningún convenio y la personalidad jurídica no está 
vigente desde el 2008. Les solicité que regularizaran su situación, 
nombren su directiva, de acuerdos a sus estatutos y que la 
personalidad jurídica esté vigente para poder seguir con el 
proyecto de coro y orquesta. 

• La Villa las Mercedes se adjudicó vía concurso un proyecto de 14 
millones para terminar su sede social. 

• Este jueves comienza el plan de esterilización de los perros 
vagos. 

• El ahorro en el consumo de combustible de los vehículos 
municipales el primer semestre alcanzó a $ 19.170.000. 

• Hay vecinos que lo están pasando muy mal, por esto, DIDECO 
comprará alrededor de $ 20 millones de pesos en mediaguas, 
colchones y frazadas. 

• El informe que entregó la SRM de Salud de la población Frei es 
malo, no hay, aún, solución para erradicar los murciélagos por 
distintos motivos: casas pareadas, interconectadas, algunas 
familias sin poder financiar las soluciones, etc. 

• Sobre las escuelas Quinel y el Laurel, que están en comunas 
vecinas, las conversaciones que estamos desarrollando, para 
traspasarla legalmente, tiene que haber un criterio; será que se 
cancele el valor del terreno y lo mejor que sea un tasado por un 
profesional para el efecto. 
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• Informar que para instalar un Rehue en la plaza hay todo un 
protocolo que seguir en la CONADI y debe participar una Machi, 
es la razón porque no se instaló, sin embargo, se celebró de 
todas maneras el año nuevo Mapuche. 

• El proyecto de La Quebrada de la Junta de Vecinos se realizaron 
los cambios de los títulos de dominio y quedaron en condiciones 
de postular a proyectos. 

• Agradecer a Luis Muñoz O., y a su equipo del municipio por el 
trabajo realizado con el SERVEL el domingo en las primarias, 
gracias. 

De los Sres. Concejales. 

Concejal Jorge Muñoz: 

/ Sobre Conapran, sabemos que seguirá funcionando, con la 
Sra. Matilde Riveras, la subvención que se iba a entregar, 
estará disponible para ellos. 

Alcalde: Sin duda y llegará, también, directamente a ellos los 
aportes que se realizan por descuentos a los profesores de 
forma voluntaria. 

/ Está pendiente un bono 	a los auxiliares, su pago está 
pendiente. 

Alcalde: Verlo directamente con el jefe de finanzas del DAEM. 

/ Ayer, en el acto eleccionario de las primarias, conversaron 
conmigo alrededor de 7 a 8 personas, para manifestarme del 
retiro de las sillas del lugar donde la Parroquia realiza las misas 
los domingos, había mucha molestia por ese hecho. 

Alcalde: Fui informado de esa situación después de misa, me 
dirigí a la casa del párroco a dar las excusas respectivas, hablé 
con la persona que tomó esa decisión, que fue tremendamente 
desatinada y también, pedí las excusas por facebook. 
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V Podemos tener acceso a la información de Odel, por el proceso 
de reconstrucción por los incendios, hay irregularidades que 
denuncian algunos agricultores. 

Alcalde: Primero, existe una mesa público privado en donde 
está la municipalidad, esa información hay que solicitarla a la 
SRM de Medio Ambiente. Segundo, sobre los Cereceros, 
nosotros apoyamos a INDAP y al Ministerio de Agricultura y 
sobre los 32 millones, se les entregó directamente a los 
Cereceros y ahí aparece la cancha de acopio donde nosotros, 
también, hemos apoyado en esa iniciativa con recursos y 
maquinaria. 

Concejal Gabriel Navarrete: 

V Consulta Alcalde, en la escuela Laguna Avendaño hay muchas 
situaciones que ocurren, cuando llueve se forma una "laguna" 
en el acceso y los niñas y niños ingresan todos mojados, hay 
un hermetismo y la escuela se mantiene cerrada para los 
apoderados, hay unja plaza activa para los adultos y no hay 
posibilidad de ingresar, hay dificultad con el kiosco que, 
además, vende pura comida chatarra, etc. 

Alcalde: Hay conflicto, es un quebradero de cabeza, una serie 
de denuncias, hay en marcha un sumario administrativo que 
cuando concluya, ojalá, pueda entregarnos respuestas. 
Próxima semana, hablé con empresario español, no lejos de 
aquí, sacarán "frezado" de asfalto, es probable que nos regalen 
un par de camionadas y se podría derivar para la escuela 
Laguna Avendaño. 

Concejal Marcelo Bustos: 

y' Consulta, en camino a La Gloria, el agua está pasando por el 
camino, es posible comprar tubería de pasada de agua. 

Alcalde: Dependerá de disponibilidad de dinero que se tenga. 

V En que va el sumario que se está realizando al ex alcalde. 
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Alcalde: Está a nivel de abogados y mientras no concluya el 
sumario, el fiscal es absolutamente autónomo y nadie puede 
intervenir. 

Concejal Miguel Peña: 

V Tema cementerio de Cerro Negro, sobre la limpieza y sacar la 
basura. 

Alcalde: Se preocupará Carlos Hernández. 
V ¿cuánto tiempo más no se podrá contar con la 

retroexcavadora? 
Alcalde: La prioridad en estos momentos es la plantación de los 
cerezos. 

V Me consultan por giras de estudios, ¿hay posibilidad de 
movilización para los cursos? 

Alcalde: Depende si hay disponibilidad de plata, todos los 
recursos están focalizados hacía las niñas y niños de nuestras 
escuelas, en el próximo informe presupuestario habrá que 
verlo. 

Concejal Mauricio Miranda: 

/ En las elecciones de primarias del domingo, en el liceo 
conversé con muchas personas, e igual con el director del liceo 
y hay un problema generalizado con las instalaciones 
eléctricas, hay oficios al DAEM sin respuestas, han comprado 
los materiales y el eléctrico no va instalarlos, hay un problema 
eléctrico en el establecimiento en general. 

/ Consulta, se contrató por parte del municipio un ingeniero en 
tránsito. 

/ Consulta, sobre su oficio N° 010, recibir informe por escrito de 
SERNAGEOMIN. 

/ Consulta, sobre su oficio N° 012, que solicita sumario. 
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Alcalde: Fue una conversación con un ingeniero en tránsito 
pero no se ha contratado. Próxima sesión el secretario 
municipal le entregará el informe solicitado y no está en sus 
facultades solicitar sumario. 

Siendo las 18.23 horas se da término a la sesión ordinaria del 
Concejo Municipal. 

Grabación editada de la sesión, disponible en la página web. 

Acta N °  030/13 aprobada por el Concejo Municipal. 

- 
	)*í A- 
	GYHRASOTO. 

ALc'- : 
  

\, PRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL. 

II 

SECRETARIO 	- 
* .iu 	OC LOS HIDALGO VARELA. 

(JILLo SECfÉTARlO MUNICIPAL. 
MINISTRO DE FE. 

E C HV/ec h y. 
Quillón, lunes 8 de julio de 2013. 


